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https://www.100test.com/kao_ti2020/276/2021_2022_2007_E5_B9_

B4CPA_c67_276539.htm 一、单项选择题（本题型共10题，每

题1分，共10分。每题只有一个正确答案，请从每题的备选答

案中选出一个你认为最正确的答案，在答题卡相应位置上

用2B铅笔填涂相应的答案代码。答案写在试题卷上无效。）

1.如果市场是完全有效的，则下列结论正确的有（ ）。 A.在

证券市场上，购买和出售金融工具的交易的净现值等于零 B.

期权的价格等于其内在价值(假定期权立即执行所具有的经济

价值,在到期日前不等于,还需加时间溢价) C.多种证券组合的

机会集与有效集重合 D.财务管理目标是企业价值最大化(跟市

场有效没关系) 【答案】A 【解析】在完全有效的市场上，由

于金融工具的价格等于其价值，因此购买和出售金融工具的

交易的净现值等于0. 2.假设某企业明年需要现金8400万元，已

知有价证券的报酬率为7%，将有价证券转换为现金的转换成

本为150元，则最佳现金持有量和此时的相关最低总成本分别

是（ ）。 A.60万元；4万元 B.60万元；4.2万元 C.80万元；4.5

万元 D.80万元；4.2万元 【答案】B可以假设其中一个是正确

的推断另一个,如将C=60代入求出交易成本或机会成本,看是

否相等,之和是否等于选项中的第二个答案 【解析】本题的主

要考核点是最佳现金持有量确定的存货模型。 根据公式：总

成本上=机会成本 交易成本=(C/2)*K (T/C)*F 两者相等总成本

最低,将T,K,F代入求C=60 最佳现金持有量C*＝60（万元） 机

会成本＝C/2×K＝60/2×7%＝2.1（万元） 交易成本＝T/C

×F＝8400/60×（150÷10000）＝2.1（万元） 相关总成本＝



机会成本＋交易成本＝2.1＋2.1＝4.2（万元） 3.存在年初累计

亏损时，提取法定公积金的基数是（ ）。 A.抵减5年内累计

亏损后的本年净利润 B.本年的税后利润 C.抵减年初全部累计

亏损后的本年净利润 D.抵减超过5年的累计亏损后的本年净

利润 【答案】C 【解析】只有不存在年初累计亏损时，才能

按本年税后利润计算应提取数。如果存在年初累计亏损，则

应该按照减年初累计亏损后的本年净利润作为提取法定公积

金的基数。这种“补亏”是按账面数字进行的，与所得税的

亏损后转无关。 4.下列关于投资组合理论的认识错误的是（ 

）。 A.当增加投资组合中资产的种类时，组合的风险将不断

降低，而收益仍然是个别资产的加权平均值 B.投资组合中的

资产多样化到一定程度后，特殊风险可以被忽略，而只关心

系统风险 C.在充分组合的情况下，单个资产的风险对于决策

仍然有用 D.在投资组合理论出现以后，风险是指投资组合的

系统风险 【答案】C 【解析】在充分组合的情况下，单个资

产的风险对于决策没有用，投资人关注的只是投资组合的风

险。(关注协方差_) 5.已知某企业总成本是销售收入的函数，

二者的函数关系为y＝20000＋0.5x，如果该企业产品单价为4.5

元，则盈亏临界点销售量为（ ）单位。 A.5000 B.40000

C.8888.89 D.无法计算 【答案】C 6.看跌期权出售者收取期权

费5元，售出1股执行价格为100元、1年后到期的ABC公司股

票的看跌期权，如果1年后该期权的净损益为5元，则该股票

的价格可能为（ ）元。 A.120 B.90 C.95 D.85 【答案】A 【解

析】由于净损益为5元，则到期日价值为0元。因此，股票价

格必定大于或等于执行价格100元。在四个选项中，只有A大

于100元，因此，A正确。 7.在作业成本法下，引起作业成本



变动的驱动因素称为（ ）。 A.资源动因 B.作业动因 C.数量动

因 D.产品动因 【答案】A 【解析】成本动因分为两种：（1

）资源动因，即引起作业成本变动的驱动因素；（2）作业动

因，即引起产品成本变动的驱动因素。 8.在稳健型融资政策

下，下列结论成立的是（ ）。 A.长期负债、自发性负债和权

益资本三者之和大于永久性资产 B.长期负债、自发性负债和

权益资本三者之和小于永久性资产 C.临时负债大于临时性流

动资产 D.临时负债等于临时性流动资产 【答案】A 【解析】

营运资金的筹资政策包括配合型、激进型和稳健型三种。在

稳健型政策下，长期负债、自性发负债和权益资本，除解决

永久性资产的资金来源外，还要解决部分临时性流动资产对

资金的需求，故长期负债、自发性负债和权益资本三者之和

大于永久性资产。 9.某公司的主营业务是从事家用洗衣机的

生产和销售，目前准备投资汽车产业。汽车产业上市公司的

β值为1.6 ，行业标准产权比率为0.85，投资汽车产业项目后

，公司的产权比率将达到1.2。两公司的所得税税率均为24%

，则该项目的股东权益β值是（ ）。 A.1.8921 B.1.2658

C.0.9816 D.1.8587 【答案】D 【解析】β资产＝β权益÷[1＋

产权比率×（1－T）]＝1.6/[1＋0.85×（1－24%）]＝0.9721；

该项目的β权益＝β资产×[1＋产权比率×（1－T）]

＝0.9721×[1＋1.2×（1－24%）]＝1.8587。 10.A公司今年的

每股收益为1元，分配股利0.3元/股。该公司利润和股利的增

长率都是6%，β系数为1.1。政府债券利率为3%，股票市场

的风险附加率为5%。则该公司的内在市盈率为（ ）。 A.9.76

B.12 C.6.67 D.8.46 【答案】B 市净率/市盈率＝权益报酬率 收

入乘数/市盈率＝销售净利率 【解析】股利支付率＝0.3/1



×100%＝30%，增长率为6%，股权资本成本＝3%＋1.1×5%

＝8.5%，内在市盈率＝30%/（8.5%-6%）＝12。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


